

城事

广州出台多项政策力争把医疗资源“流量”转换为产业发展“增量”

首批24款创新药械产品出炉

发展

聚焦四大板块 制订五年行动计划

数据显示,广州有各类医疗卫生机构近6800家,包括47家三甲医院、8个国家医学中心和区域医疗中心,今年上半年诊疗总人次达9300多万人次。丰富的医疗资源,为生物医药企业成果转化和市场应用提供了广阔空间。目前,广州生物医药产业稳居全国第一梯队,汇集了6500多家相关企业,集聚世界500强12家,上市公司23家,高新技术企业超1000家。

广州市政府副秘书长孟昊在会上表示,生物医药产业覆盖面广、产业链长,广州聚焦生物药、化学药、中药、高端医疗器械四大板块,综合考虑国家鼓励方向、产业发展趋势、广州产业基础和优势学科,细致开展产业细分领域梳理,通过分类指导、精准施策,培育形成新的增长点。

今年年初,《广州促进生物医药产业高质量发展的若干政策措施》审议通过,提出28条具体措施。目前,广州正根据广东省近日发布的生物医药产业高质量发展行动方案,精心制订五年行动计划,瞄准选定的重点赛道精准发力,力争五年内建成一批国家重点实验室、产业创新中心、制造业创新中心、国家级工程(技术)中心,构建龙头企业引领带动、中小企业协同发展的开放式产业枢纽网络,推动科学发现、药物研发、成果转化向高精尖发展,打造全国生物医药研发创新和产业化结合示范标杆。

在园区建设方面,广州围绕做强“一核两极”,即以广州生物岛为核心,南沙科学城、中新广州知识城和航空枢纽为南北两极,集聚引擎,以生物岛为品牌,形成广州生物医药“一岛多园”的格局。

在引育项目方面,广州密切跟进在穗开展的临床研究项目,积极做好融资对接、增资扩产等服务,力争靶向招引一批优质企业和项目,把临床试验资源的“流量”转化为产业高质量发展的“增量”。



生物医

药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。10月21日,广州市人民政府新闻办公室举办推动生物医药产业高质量发展新闻发布会,多部门解读了广州生物医药产业的专项政策,发布了首批24款创新药械产品目录,彰显了广州通过加强全方位政策支持,为企业创新发展“保驾护航”,努力把医疗资源的“流量”转化为产业高质量发展的“增量”,打造全球生物医药创新与产业发展高地的决心。

■新快报记者 黄闻禹

赋能

强化国际研发支持,推动企业出海

在金融赋能方面,广州市委金融办副主任温科银表示,目前全市投向生物医药领域的基金超300只,认缴规模合计超2800亿元。

广州市科技局副局长吴汉荣透露,广州正加紧研究拟定新一年度的生物医药产业创新补助申报指南,补助对优质企业倾斜,强化产

业成效。

新的指南强化国际研发支持,保障企业出海,新增对国际多中心临床试验的支持,将对符合条件的国际多中心临床试验项目给予资金支持,鼓励企业面向海外布局研发生产,推动更多本土创新产品走向全球。

关注

创新药械产品推广前景良好

创新药械研发高技术、高投入、高风险、长周期,研发后能否快速产业化和商业化,关系着企业是否具备可持续的创新投入动力。

据广州市工信局副局长王玉印介绍,广州发布了《广州市创新药械产品目录》(第一批)产品清单(下称《目录》),首批纳入的创新药械产品共24款,7款为药品,17款为医疗器械。这些产品覆盖肿瘤、免疫及心血管等重大疾病领域,有整体技术和产品功效达到国际领先水平的卡度尼利单抗注射液;有目前获批适应症数量最

多、获批纳入国家医保药品目录适应症数量最多的替雷利珠单抗注射液等生物药产品;也有可应用于临床诊断中心血管疾病早期筛查的IVD检测试剂盒;首创专用于免疫吸附治疗的血液净化设备等医疗器械产品……这些产品在创新性、临床应用和技术领先性方面均具备优势,有良好的应用推广前景。

王玉印表示,《目录》的发布,给生物医药创新企业注入一针强心剂,企业将有更强动力推进创新药械研发,更有能力开拓更为广阔的市场空间。

多维度促进创新药械入院应用

为促进创新药械高质量发展,支持创新药械临床应用,今年9月,广州市卫生健康委出台了关于《支持创新药械高质量发展十条措施》(下称《十条措施》),旨在加速生物医药产业创新,助力发展新质生产力。

广州市卫生健康委副主任张屹表示,《十条措施》聚焦创新药械研发、临床研究、入院应用、监测考核、工作保障,全方位支持创新药械高质

量发展。

目前已与近百家药械企业、科研机构、第三方平台等建立工作联系,共同梳理创新药研发、入院等相关环节各方关注点,促进衔接医院和企业深度融合,提升医药创新研使用效率。



今年前三季度广东地区生产总值同比增长3.4%

新快报讯 记者许婉婕 通讯员粤统宣报道 10月21日,广东省统计局发布2024前三季度广东经济运行简况。根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,广东实现地区生产总值99939.18亿元,按不变价格计算,同比增长3.4%。2024年全省早稻播种面积1304.52万亩,同比增长0.4%;产量527.68万吨,总体保持稳定。

规上工业增加值3.00万亿元

前三季度,全省规模以上工业增加值3.00万亿元,同比增长4.7%。重点行

业中,计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长15.5%,其中,智能手机、笔记本电脑、集成电路、电子元件等主要产品产量增幅在15%以上。新动能产业增势良好,先进制造业、高技术制造业增加值分别增长6.9%、11.6%。智能、环保、数字产品产量较快增长,新能源汽车、充电桩、工业机器人产量分别增长28.7%、104.4%、34.0%。

前三季度,全省服务业增加值同比增长2.5%。其中,交通运输、仓储和邮政业,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业分别增长10.2%、

8.7%、5.7%。1—8月,全省规模以上服务业实现营业收入3.59万亿元,同比增长8.4%。客运市场持续活跃,全省客运量、旅客周转量分别增长12.2%、20.3%,其中,高铁客运量和旅客周转量分别增长11.6%、9.3%,民航客运量和旅客周转量分别增长19.6%、28.2%。

前三季度,全省固定资产投资同比下降3.4%,扣除房地产开发投资,全省固定资产投资增长3.5%。房地产开发投资下降17.2%,商品房销售面积下降27.4%,降幅比一季度、上半年分别收窄7.2个、3.2个百分点。

“以旧换新”带动消费需求加速释放

前三季度,全省社会消费品零售总额3.54万亿元,同比增长0.7%。消费品以旧换新政策带动下升级类商品消费需求加速释放,办公用品类、家用电器和音像器材类、通讯器材类商品零售额分别增长3.4%、1.9%、1.0%,比上半年加快8.1个、1.7个、1.1个百分点;新能源汽车增长8.1%,比上半年提高4.4个百分点。限额以上单位通过公共网络实现商品零售同比增长4.6%,比上半年加快0.7个百分点,比限额以上单位商品零售快6.8个百分点。